

制图: 李焕菲



中国民航完成史上最大范围空域调整

据新华社电 北京时间10月10日凌晨2时,中国民航完成史上最大范围空域调整。全国范围内共调整航路航线超过200条、调整班机航线走向4000多条,形成了全新的空域运行环境。

与此同时,大兴国际机场航行情报也生效运行,由此涉及的新建机场跑道、重大飞行程序调整、重大空域调整和航路航线走向调整共同生效启用。

民航局空管局局长车进军介绍,一个机场能否顺畅运行,空中环境极为重要。与地面交通不同,空中交通环境更复杂、更

立体、涉及范围更广,空域优化是一项系统工程,稍有变动就有可能引发大范围的调整。

此次大兴国际机场空域调整方案整体遵循单向循环保设计思路,对部分航班量500架次以上的主干航路进行了平行单向化改造,形成主要国际、国内干线航路“来去分开,隔离运行。”在优化航路网的基础上重新梳理全国大部分地区空中交通流走向,均衡航班分布,疏解航路拥堵点,提高了资源要素的配置效率。

“推进空域融合,调整空域结构,高效利用空域资源,推进空域精细化管理,加强军民融

合,助推国家战略,是本次空域调整的总体思路。”车进军表示。

从2015年开始,民航局空管局整体谋划,统一协调,华北、华东、中南、东北、西北五个地区空管局协同配合,历时四年完成了空域调整。此次空域调整,北起中蒙边境线,南至桂林管制区,西起内蒙古西部,东至大连管制区,东西纵贯1350公里,南北横跨2200公里,调整航路航线200余条,调整后的航路航线新增里程约4700公里;调整班机航线走向4000多条,预计涉及5300余架次航班;新增航路点100余个,全国共有29个民航运输机场进

行了相应的飞行程序调整。

此次空域调整中,变化最大的是华北空管局所辖管制空域,共调整了52个区域及进近管制扇区,区内有18个民航运输机场的飞行程序发生了变动。

此外,在北京区域管制区范围内,现有的大部分主干航路将被取消,取而代之的是两或三条功能特定化的平行航路(航路宽度为20公里,航线没有宽度)。为了适应全新的航线结构,华北空管局重新规划了现有的北京区域管制扇区,数量由27个增加到31个,可以满足大兴机场开航初期的管制需求。

最高检昨日发布26件公益诉讼典型案例,广东检察机关办理的一件入选——

餐企配送猪手粒检测不合格被判罚销售额十倍的赔偿金

院对广州顺旺客公司以及主要负责人和直接责任人员以涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品罪向广州市黄埔区法院提起公诉,追究单位和个人的刑事责任。

同时该院还对顺旺客公司侵害社会公共利益的行为提起了刑事附带民事公益诉讼,要求被告单位承担十倍销售额的赔偿金并向消费者公开赔礼道歉。

广州市黄埔区法院先后作出刑事判决和民事判决,以生产、销售不符合安全标准的食品罪分别判处两被告人有期徒刑七个月、六个月,宣告缓刑并宣告禁止令,判处被告公司罚金人民币2万元。判决被告单位支付不包括猪手粒销售价款十倍的惩罚性赔偿金并公开赔礼道歉。

食刻出击

线索征集方式
羊城晚报
金羊网
(020)87776887
QQ:87776887
手机报料:18520686633
微博爆料:羊城晚报新闻热线

特别报道

2019年10月11日 / 星期五 / 经济编辑部主编 / 责编 李卉 / 美编 蔡红 / 校对 潘丽玲



政策精准发力 “广州制造”如虎添翼加速升级

文 / 莫谨榕 严丽梅 杨锐轩 图 / 郑紫薇 潘亮



广州市税务部门在广州交会现场举行“落实减税降负举措 服务经济社会发展”主题宣传活动

行业龙头齐聚广州 “定制家居之都”是怎样炼成的?

装修恐惧症。

“2016年,我们提出了‘一体化家居解决方案’的转型方向,这是家居行业的二次革命,也是欧派的二次创业。”欧派营销副总裁刘顺平和我们分析道,国内家居行业“群雄逐鹿”,龙头企业市占率相对不高,各细分“赛道”空间巨大。欧派积极拥抱行业趋势,针对消费者痛点进行转型。基于在橱柜、衣柜、卫浴、木门等多品类的积累,欧派顺势提出了整体大家居战略,为装修群体提供一站式、一体化的家居产品和服务。

经过三年多的耕耘,欧派整体大家居战略初显成效。2018年,欧派实现营业收入115.09亿元,迈入百亿元大关。而分品类看,衣柜作为“后起之秀”,营收规模已逼近橱柜,卫浴、木门等新品类去年营收增幅均接近五成。“我们提出与各地龙头企业合作模式,为实现‘大家居’开辟全新路径和销售渠道,‘大家居’有望成为未来3-5年业绩增长主引擎之一。”刘顺平说。

“我们将减税红利用来扩大生产、加大研发、增加技术改造的投资,实现企业智能化生产,增强了我们发展的信心。”王欢说。

良好营商环境成就“定制家居之都”

广州这片丰沃的土壤不仅孕育了欧派,还诞生了索菲亚、好莱客、尚品宅配等一批定制家居巨头,已俨然成为家居行业的总部聚集地。在刘顺平看来,广州成为“定制家居之都”并非偶然,而是有得天独厚的优势。

“首先,广州背靠珠三角庞大的制造业基地,已形成

制造业是国民经济的根基,是中国经济高质量发展的根本支撑。广州,不仅是闻名遐迩的千年商都,更是有着深厚底蕴的制造业强市。2017年,广州成为全国首个获批创建“中国制造2025”试点示范城市的一线城市。如今,在振兴实体经济、推进粤港澳大湾区建设等多重利好背景下,“广州制造”再次成为广州经济腾飞的重要着力点。

近年来,广州持续落地各项政策措施支持“广州制造”高质量发展。今年6月,《广州市人民政府关于落实广东省降低制造业企业成本若干政策措施的实施意见》出台,59条具体措施助力为制造业企业“减负”。

政策支持“广州制造”发展成果显著。

据国家税务总局广州市税务局统计,广州制造业税收总量逐年增长,规模稳居全国第一方阵,侧面反映了“广州制造”的发展壮大。其中,广州制造业税收

从2013年的1063.3亿元稳定增长至2018年的1332.9亿元,2018年占全行业税收比重约三成,是广州市税收支柱行业。在国内主要城市中,广州制造业2018年税收规模位居全国第三,仅次于上海及苏州,整体税收规模大于北京、深圳和杭州。

在广州,

减税降费成绩单

更是亮眼。

据来自广州市税务

部门的数据显示,1-4月累计制

造业国内税收同比增长8.5%,

深化增值税改革系列减税政

策实施后,增速应声而落,1-8月

累计同比下降6.3%。

增值税税率

调整及配套措施共为制造业

释放减税红利63亿元,制造业

减税规模位居各行业之首。

根据新旧税制比较测算,1-8月制

造业增值税一般纳税人减税幅

度高达28.1%,比全市总体增值

税减税幅度高7.8个百分点。

政策对“广州制造”高质

量发展的助力作用显现,高

新技术企业享受减免税额翻倍。

据

广州市税务部门统计,近五年

来,广州市制造业企业中减按15%的税率征收企业所得税的高新技术企业户数和金额都翻了一番,户数从2014年的454户增加到2018年的893户,减免税额从17.1亿增加到43.4亿。

减税大礼包成功落袋,帮助制造业企业腾出资金加大基础设施的更新、提高生产技术和开拓新市场,制造业企业创新融合成果显著。

从企业所得税年度汇算清缴数据来看,近5年广州市制造业研发投入费用增长迅猛,2014年度可加计扣除的研发费用为55.2亿元,至2018年已达到211.5亿元,将近翻了两番,年均增幅约40%。

本文讲述的两家“广州制造”龙头企业,均是凭借自身实力在各自的行业领域里多年独领风骚。当下政府聚焦实体经济,不断为制造业加油打气之举,更是让他们如虎添翼,在高质量发展的道路上坚定地越行越远。



虎头电池财务总监
谢梅芬

广州“91岁”电池老字号 位列中国非洲市场百强第七

非洲市场面世后,很快就受到当地消费者的青睐。目前,虎头电池年销售干电池超过60亿只,外贸额超4亿美元,位列中国对非洲出口企业百强榜第七位。

瞄准国际市场的电池企业并不只有虎头电池一家,在谢梅芬看来,老牌品牌成功出海,过硬的产品质量和完善的营销网络是关键。

“在对外出口上,我们针对不同国家的实际销售情况采取‘一国一策’的策略,用高附加值产品帮助我们的市场开拓再上台阶。”谢梅芬举例说道,在新开发的菲律宾市场,虎头电池以“一带一路”倡议为契机,将新品电池成功在当地铺货,并与当地代理商共同建立了广州轻工集团产品马尼拉展示中心,为产品延伸拓展提供平台;在刚果市场,虎头电池推出稳定性更高的高功率铝膜电池并形成稳定订单,实现当地市场的产业升级;在巴基斯坦市场,则加强建设巴基斯坦品牌形象店。

创新研究不断焕发新活力

企业的生命力来自于创新,如今已“91岁”的虎头电池也在创新中不断焕发新活力。

2015-2017年,为响应国家无汞号召,虎头电池在行业带头实现了无汞糊式锌锰电池产业化,该项目荣获中国轻工业联合会科学技术发明奖三等奖。今年,虎头电池在云浮市郁南县投资的全新节能电源产业园正在开展试产工作,该园区所有产品在源头上实现环保无害化。

同时,虎头电池还成立虎头电源创新研究院,以电池技术及材料、太阳能利用与转换、新型高能一次电池、新能源方向、节能光电方向等为主要研究内容进行创新研究,至今已获

有效专利18项,其中国内专利14项,国外专利4项,今年已获五项专利授权。

减税犹如一笔 “无息贷款”

创新需要充足的资金投入做保障,而国家减税降费政策释放的红利,恰恰为虎头电池增加了现金流。谢梅芬对此深有感触:“仅在2018年,我们公司就办理出口退税2.34亿元。今年,增值税税率的下调与出口退税率的提高,进一步为我们带来成本的下降。减税除了让成本降低,还直接减少了企业的现金流的占用,极大地缓解了企业的现金流压力,这相当于为企业提供了一笔‘无息贷款’。”

谢梅芬还谈到,在办理各项涉税业务时,国家税务总局广州市海珠区税务局助力企业发展十分给力,让企业可以更便捷地享受税收优惠政策。

“为了帮助我们正确适用各项税收优惠政策,税务部门开展税收政策宣讲,为在‘一带一路’沿线布局的企业答疑解惑。作为出口企业分类管理类别最高的企业,我们一般申报后3个工作日就实现出口退税到账,对于像我们这种大型出口企业来说,无疑大大加快了资金周转速度,减少了资金占用成本。”谢梅芬说。

